

291名“无袍法官” 上任

通讯员 葛佳人
见习记者 孔珂依

本报讯 近日,绍兴市越城区人民法院举行新任人民陪审员颁证宣誓仪式。291名来自各行各业、不同年龄段的新任人民陪审员,面向国徽庄严宣誓,并领取任命书,持证“上岗”。

据了解,自人民陪审员法正式颁布实施后,越城法院分别于2019年3月6日和2019年10月31日提请任命了二批人民陪审员共计339名。

随着第一、二批人民陪审员任期届满,在充分考虑当前审判工作需要的基础上,经协商确定,本次选任陪审员291名。前期通过发布选任公告、个人申请和组织推荐、随机抽取、资格审查、征求意见、公示等程序,最终由人大常委会正式任命人选。

其中,中共党员114名,民主党派9人,群众168名;男性为141名,女性为150名;在职人员为209名,退休人员为82名;具有大学以上学历的为150名(其中硕士13名),大专学历的为76名,高中学历的为50名;年龄最大的为81岁,最小的为28岁,人员结构比较合理,较好地体现了人民陪审员的群众性和广泛性。

“人民陪审员要提高政治站位、强化思想认识,加强法律学习,提升专业能力,积极主动参与、深化履职尽责,强化纪律意识、锤炼底线思维。另外,还应结合自身优势,当好法律普及的‘宣传员’、司法公正的‘监督员’、释法说理的‘协调员’。”越城法院党组书记、院长蔡立刚在仪式上寄语新任人民陪审员。

近年来,越城法院紧紧围绕“公正与效率”主题主线,积极发挥人民法院司法职能作用,2023年新收各类案件21041件,办结19859件,结案数创近4年新高,法官人均结案数332.86件,居绍兴市第一。法院工作报告在区十届人大三次会议上获得99.36%的赞成率;人民陪审员参审案件数为898件,陪审率89.26%。

迈好军旅生涯 “第一步”

通讯员 拱检

本报讯 近日,杭州市拱墅区人民检察院第一检察部员额检察官走进新兵训练基地,开展军地协作普法宣讲活动,为应征入伍的新兵们上了一堂生动的法治“第一课”。

活动中,检察官围绕中国特色社会主义检察制度的历史演进、持续深化军地协作的检察实践、强化遵纪守法观念和自我保护意识三个方面,结合兵役法、刑法等法律法规,重点讲解我国的兵役制度及军人的责任和义务。

本次活动是检察机关强化司法服务,通过以案释法的形式提升军人法治意识的生动实践。检察官的课程紧贴入伍新兵思想实际,用法治理念引领入伍新兵树立正确的法纪观念和法律知识,迈好军旅生涯“第一步”。

下一步,检察机关将联合区人武部,共同打造军地协作检察e站特色品牌,持续完善军地协作工作机制,为军人军属提供更便捷、高效的法治服务。

织密森林防火网

3月19日,是浙江省第15个森林消防宣传日。当日,三门县自然资源和规划局联合县公安局、应急救援等部门,在珠岙镇高视村开展“筑牢防火屏障,守护绿水青山”为主题的“3·19”森林消防宣传日活动。工作人员向村民分发防火宣传资料,讲解野外违规用火的风险和危险。

通讯员 林利军



暖心服务解民忧

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警在走访过程中,了解到辖区内一八旬老伯的身份证遗失,考虑到老伯行动不便,户籍民警、辅警进医院为其补办。

通讯员 周孝



春日踏青讲反诈

近日,临海市大洋派出所民警走进灵湖风景区,与正在春游踏青的市民拉家常,讲解电信网络的常见骗术,全力守护群众“钱袋子”。

通讯员 杨灵叶



庙会摆摊说平安

近日,建德市寿昌镇在当地组织庙会,并融入法律宣传、反诈骗、禁毒等平安宣讲内容。

法治宣传人员向村民讲解法律法规,引导大家远离诈骗和毒品。现场还设有互动体验区,市民们通过参与法律知识竞答、模拟维权等活动,学习法治知识。

通讯员 曾庆锐



监督检查促整改

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队联合区市场监管、公安等部门,对消防产品销售、使用领域开展假冒伪劣消防产品专项检查。

检查人员来到辖区的温州商城,对消防产品销售企业经营主体证照是否齐全、产品来源渠道是否合法进行核查,通过对比产品3C认证、产品检验报告等方式,对销售企业经营的灭火器、消防应急灯具等消防产品质量作详细检查,并同步推进消防产品质量管控与日常“双随机”监督检查。对检查中发现的问题,责令店铺负责人立即整改。

联合宣传共打假

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队联合市场监管局,开展国际消费者权益日消防教育宣传活动启动仪式。

大队设置消防咨询台,向大家展示真假灭火器、消防水带、应急照明灯以及消防疏散指示灯等常见的消防器材。宣传人员通过悬挂横幅、发放资料、现场宣讲、接受咨询的方式,向过往群众讲解假冒伪劣消防产品的危害、如何选用合格消防产品及在购买消防产品中的注意事项,呼吁广大群众积极举报使用假冒伪劣消防产品违法行为。

消防实验辨真伪

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队在林埭镇一废弃民房,开展“电动车燃烧暨火险真伪劣消防产品对比实验”。

现场,消防人员将市场上流通的应急照明灯、简易喷淋系统和烟感报警器设置在居民房内,模拟起火后,通过实验观察合格与假冒伪劣产品。结果发现,合格产品能及时预警,而假冒伪劣产品会出现失效、反应迟缓等一系列现象,不符合消防安全要求。

现场,主持人针对火灾后的现场情况进行了讲解,警醒民众购买合格产品。

把牢产品质量关

通讯员 廖飞翔

本报讯 近日,文成县消防救援大队联合县市场监督管理局,开展消防产品质量监督检查行动,加强辖区消防产品监督管理,消除因消防产品质量问题带来的风险隐患。

消防监督人员按照消防产品市场准入制度,以及《消防产品现场检查判定规则》等标准要求,重点查看场所内的灭火器、消防应急照明灯具、消防水带、逃生绳等消防产品;通过扫描二维码线上查验的方式,对各类消防产品的外观标识、结构部件、材料、性能参数等作细致检查。对发现的问题,要求负责人严格落实消防安全主体责任,及时整改。

假冒劣质严打击

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队在辖区开展了消防宣传活动,有效提升群众对消防产品质量的辨别能力,最大限度减少火灾事故的发生。

现场设置了咨询问答、真假辨别等多个环节,宣讲员通过寓教于乐的形式,向大家科普了不合格消防产品的危害,以及假冒伪劣消防产品的识别方法,鼓励群众若发现贩卖、使用假冒伪劣消防产品的行为,应积极举报投诉。

下一步,大队将持续保持打击不合格消防产品的高压态势,全力护航辖区经济发展。